

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési helyben és vidéken:

Egy hónapra 1200 K. Hét hónapra 3600 K
Egyes szám köznap 50, vasár- és ünnepnap 80 K
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Feladó szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 31. szám alatt I. emelet,
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Egyes szám köznap 50, vasár- és ünnepnap 80 K

Tüzes földeken

Már boglyákban áll az árpa-termés, sőt rendekbe dől a buza is. Nincs még itt a dandárja, de megkezdődött az aratás a debreceni határban. Vízpusztításán, aszályhervasztásán, neményeink valótaválásához érkezni el fehért a magyar gazda és ha kikapcsolja azt a veszélyt, mi zivatar még okozhat, alkonyi időben, napi munka után már leülhet a tanyaszoba asztalához és számot vehet háza népével, hogy a vamból és abból, ami még ezután lesz, kinek mi jár ki s abból, ami marad, a kenyér és vetőmag leszámításával mennyi szállítható be eladásra a magyarba. Kint a rónaságon, bárszoros gyepen, magyar földeken ez előt nem halt meg soha a dal. Zsuzsanna napján, ahogy megszólalt a jászika, a házinep ajkán folyócsódot az egész Péter Pálig, akkor azután az öreg gazda szava is belerzedül...

Ezelőtt felzengett ez a hozsánna szó, de most még kaszák pendülésekor is néma az ajak és halk a beszéd, mert a gondok csak formát cserélnek. Felforgatódva, tótágast áll a közzgazdasági élet, és habár mindenki buzavaluára akarja felépíteni existenciájának fundamentumát, maga ez az alap mindeközül ad, nyújt előnyt, csak éppen annak nem, aki a földtől ezer gond között, kiáradokozta. Vagy ki tud számolni ma a buzavaluára.

Emlékezzünk csak vissza a múlt aratási időre. A buza ára, éppen a pénzünk akkori értéke szerint, világpáriási vonatkozásban július 7-8 ezer korona volt. A kisgazda kénytelen volt eladni feleslegét, mert hiszen kellett fizetni a boltba, dognárnak, kovácsnak. Száz ember közül kilencevnyő már az első intrádára az utolsó szem feleslegét is eladta; mondjuk legfeljebb 7 ezer koronáért. Azóta nincs neki egy maréknyi, amit a piacra vigyen, sőt némelyrészt már föl esztendő óta zöld előlgből él, de a 7 ezeres árért a 40 ezeres buzavalu-ta kiséri árnyékként, lépjen-nyomon még ma is mindenütt. Míg 42 ezerre felszokott a buza, egy kerek esztendő, 365 napja suhan el és a háromszázhatvanöt napnak minden vásárlásnál, kezdve a pakószegőtől fel a paradés löszerszámgis, a buzának magas árát járalták a gazda elé.

Erre hők fehért, ha ma, az áldás kapujában nem tud érezni olyan tisztá örömet, mint az a boldog világban joggal kidukál, a föld művelőjének. Azért halt meg a nőja s azért olyan halk az énekszó most, mikor a kasza megpendül. Ma 50 körül grasszár már a buza, de vajon mi lesz majd később? Vagy lehet valaki olyan profeta, hogy ennek tudója legyen? Tüzes földeken már vonatokban áll a dus fejtű árpa és lehajtott koronájával várja aratását a zsendülő buza-áldás. Jól megfontolja minden gazda, hova teszi ma el feleslegét, mert egy újabb hosszú év újabb vesszőfutása lehet a látszólag magas buzaárnak ismét a bére.

Ha JÓL AKAR MULATNI, VEGYE MEG A „Dillám“-ot.

Pénteken választja meg a jóvátételi bizottság a Magyarországra küldendő misszió tagjait.

Páris, július 4.

Mint a párisi lapok jelentik, a jóvátételi bizottság tegnapi ülésén Anglia képviselője terjesztette elő az indítványt, hogy a vizsgáló bizottság, melynek Magyarországra való kiküldését a múlt hónapban elhatározták, végre kezdje meg működését. Az angol delegátus indítványát Olaszország képviselője élénken támogatta. Ennél fogva elhatározták, hogy a

kérdést végleg tisztázzák és a pénteki ülés napirendjére kitélik azoknak a személyeknek a kijelölését, akikből a Magyarországra kiküldendő vizsgálóbizottság állani fog. A vita folyamán kifejezésre jutott az az óhajlás is, hogy a bizottság még július folyamán kezdje meg működését, hogy azután a jóvátételi bizottság az eredményről minnél előbb jelentést kaphassin.

Szent István király megkoronázásának 922. évi fordulója.

Budapest, július 4.

Augusztus 15-én lesz 922 éve annak, hogy Szent István király, Jézus Krisztus földi helytartójától II. Szilveszter pápától nyert szent koronával megkoronázott. Bethlen István gróf miniszterelnökhöz az Országos Történelmi Ereklye Múzeum most előterjesztett tét, hogy az évtől kezdve Szent István koronázási évfordulója az egész ország területén kötelező ünnepséggel ünnepeltessék meg. A kegyelet megnyilatkozása az egész földgolyón élő nemze-

tek tudomására adja, hogy Magyarország a magyar szent korona birtokában olyan ereklét bír, amely a föld bármilyen legdrágább kincsénél nagyobb értékű: ezer esztendőn át ez a korona sugáraila védte a pogány veszedelemtől Európát. A magyar nemzet millióinak kiomlott vére biztosította a keresztény kultúra nyugodt fejlődését.

A kegyelet ünnepségen az ország összes egyháza és egyeületei részt vesznek.

Az indemnitás vilája.

Rassay lefoglalta a gyűlés egész idejét. De azért jutott egy kis rész szocialista interpellációra is.

A nemzetgyűlés mai ülését Szeletovszky Béla elnök fél 11 órakor nyitotta meg.

Atténeket az indemnitás folytatolagos tárgyalására. Az első felszólaló Rassay Károly.

A javaslatot nem fogadhatja el, főleg azért, mert költségvetés nélkül dolgozik a kormány. A pénzügyi politikát bírálja és különösen helytelennek tartja a jelenleg fennálló adórendszert. Teljesen lehetetlen állapot, hogy évekkal elmaradt adókat utólag ne valorizált értékben szedjenek be. A takarékoság elvét seholsem látja megvalósítva a pénzügyi politikában. A pénzügyi politikánk szerinte minden koncepció nélkül valók. Sürgőti az infláció megindítását, mert ma, amikor a háború és forradalom megingatta a tőkét, erre szükség van, mert tőke nélkül termelő munkát nem lehet elképzelni.

A deviza forgalom szabaddá tételét kívánja, sürgőti a mestereseg védő vámok feloldását, mert ezek a legfőbb okozói a drágaságnak. Magyarországon ma a munka megszűnt az életnek és gazdasági életnek komoly alapja lenni.

Felkiáltások: Ki okozta ezt? A tözsdé csinálta! A merknatli hitelek csinálják.

Rassay: A köztisztviselők nem a fizetésükből élnek, mert abból megélni nem teljes lehetetlenség. Kell tehát, hogy mellék foglalkozásuk legyen.

Felkiáltások jobbról: Éheznek! El-

adták már mindenüket!

Rassay: A többi társadalmi osztály sem a munkája alapján él meg. Egy sorba helyezi a nyomorúságba az ügyvédet, a művészt, az orvosot és az ipari munkásokat. (Gulyos derülttség.) Az életnek a súlyos problémával szemben a kormány teljesen tehetetlen.

A külpolitikára tér át. A helyes külpolitika egyetlen útja az, hogy a kisantanttal felveszük a barátságos érintkezést.

A cseh kormány a tegnapi napon felhivatalost adott ki, amely szerint a magyar kormány túlzott és jogtalan kívánságai miatt hiúsultak meg a közeledések. A magyar nemzet alkalmatlan a tárgyalásokra bizonyos belpolitikai vonatkozásban. Ezek a kijelentések súlyos sértések Magyarországra nézve. Vagy elégtételt szerez a magyar nemzetnek a kormány az ilyen súlyos inzultusokért, vagy elhagyja a helyét és ezzel magára veszi azt az ódiomot, amely a magyar nemzetet érték.

Szól az államfő tekintélyéről. Szerinte az államfő tekintélye olyan, mint a női becsület, minél kevesebbet beszélnek róla, annál nagyobb.

Kuna P. András: Tuloldalón beszélnek arról folyton.

Rassay: Az államfő tekintélyét nem szabad a napipolitikába belevonni, mint az legutóbb a földreformnovellánál történt.

Szóvá teszi a Nemzeti Kultur Egyesület ügyeit. A nemzeti Kultur Egye-

sület csak egy alosztálya egy nagyobb titkos szervezetnek, a Kettős Kereszt Vesszővesszőnek. Kérdi a belügyminisztertől, hogy nincsenek-e infiltálva az ilyen társaságoktól a közhivatalok és a rendőrség is? Számoljon le a kormány végre ezekkel a jelenségekkel, mert ha nem, elbukik. A liberális politika megvalósítását sürgeti.

Az indemnitást nem fogadja el. Ezután az elnök napirendi javaslatot tesz, a legközelebbi ülés holnap délelőtt 10 órakor Assz, melynek tárgya az indemnitás folytatolagos vitája.

Atténeket az interpellációkra.

Fábián Béla kérdi a miniszterelnöktől, van-e tudomása arról, hogy az ország titkos egyesületekkel van aláaknázva. Hajlandó-e a miniszterelnök ezeket az egyesületeket megszüntetni és olyan rendelkezéseket becsátani ki, melyek alapján minden köztisztviselőt, aki valamely titkos egyesületnek tagja, azonnal fel kell függeszteni hivatalától és állásából fejelemi uton el kell bocsátani.

Cikkeket olvas fel a Népből, amelyek akkor jelentek meg, amikor az ifjuság és a rendőrség között összetűzésre került a sor. Ezek a cikkek a rendőrség ellen izgatnak. (Nagy zaj a szociálistáknál.)

Benárd Agoston: Artatlan kis vörös báránykák!

Fábián: Felolvassa azt a cikket, amely a rendőrségnek az ifjuság ügyében kiadott hivatalos jelentésével foglalkozik.

Benárd Agoston: Kiderült az ifjuság artatlansága!

Fábián: Felolvassa Wolff Károly nyilatkozatát, amelyben azt mondta, hogy nem helyesli ugyan a kilengéseket, de a mai viszonyok között meg tudja érteni. Felolvassa Dáner Béla-nak Dapuváry külügyminiszter-ről írt cikkét, amelyben az van, hogy ezt az utolsó mohikáné spirítuszba fogják tenni és elteszik a hadtörténelmi muzeumba. Kérdi a jelenlegi igazságügyminisztertől milyen lépéseket szándékozik tenni a cikk írója ellen?

Egy újabb merénylet tervét ismeret, amelyet még husvét előtt Vásonyoi ellen akartak elkövetni. Vásonyoi azonban ebben az időben külföldön tartózkodott és ezért egyelőre elállottak szándékuktól. Elhatározták, hogy akciójukat nem hagyják abba. Minthogy pénzre volt szükségük, elhatározták, hogy a legközelebb jövő autómobil feltartoztatják és kirabolják. Autó helyett egy szegény tanító jött, akit tényleg meg is állítottak, de azután ismét elbocsátották. Később egy fiatalpár jött, főlegény és menyasszony, ezeket is megállították és elvették pénzüket. Minthogy a rendőrségnek is tudomása volt a dologról, letartóztatták a társaságot és bekísérték a rendőrségre, azonban most a mikor a Club kávéházi merénylet alkalmával kihallgatták őket, ő (Fábián) érdeklődött, hogy milyen stádiumban van ez az ügy és azt a felvilágosítást kapta a rendőrtisztviselőtől, hogy az összes erre vonatkozó aktákat utasításra, be kellett szolgáltatni Andrejka főkapitányhettesnek. A Club kávéháza a merénylők bombákat dobáltak be, amelyek azonban nem robbantak fel.

Benárd: Ugy is van, nem robbantak fel.
Felkeltések a szociáldemokraták-nál: lát minden gazdaságot lehet védelmezni?
Eckhardt és Zsilinszky: Ki akarja védeni.
Felkeltések a szociáldemokraták-nál: Összekötésben vannak velük.
Eckhardt: Arcatlanság ilyen állítástani.

Fábián: Felolvassa a Szózatnak egy cikket, amely leplet akar borítani a bűncselekményre.

Zsilinszky: Ez nem áll.
Fábián: Be fogom bizonyítani.
Zsilinszky: Jó előre megmondom, hogy nem tudja bizonyítani.

Fábián: Felolvassa a Szózat cikket, amely azt mondja, hogy a bomba csak demonstrációs célt szolgálhatot.

Benárd: Ugy is van, mert különben a bomba felrobbant volna.

Fábián: Az ilyen cikkek nem szolgálják a konszolidációt.

Benárd: Az ilyen interpelláció a magyar konszolidációt akarja kompromitálni ellenségeink előtt.

Fábián: A Nép egyik cikkének azt adta címet: „Mi lesz már”. Ez már csak igazítás (derülttség a Ház minden oldalán.) Felemlíti a Kopinics-féle esetet. Szerinte engedték őt megszökni. Szigorú eljárást követel az utóbbi időben történt bűncselekmények elkövetőivel szemben.

Válaszol az igazságügyminiszter.

Nagy Emil igazságügyminiszter: Az interpellációnak csak azon részére kíván válaszolni, amely ő reá tartozik, közli, hogy Denár Béla ügyében a fegyelmi eljárást megindították és állásfoglalást felüggesztettek. A kormány tekintetben mindig meg fogja tenni kötelességét. Megjegyzi, hogy Magyar ország jövőjének kialakulása pénzügyi és erkölcsi erejének megmentése attól függ, sikerül-e a legkövetkező időben belül politikai értelemben vett polgári jogrendet helyreállítani. Kijelenti férfiúi becsülettel, hogy erre vállalkozott. Minden percben arra jön rá, hogy erre gyenge, nem maradna meg állásában.

Eckhardt: (A baloldali felé.) Ez önöknek is szól.

Nagy Emil: Engedjék meg, hogy szemrehányást tegyen a képviselőnek, amikor azt állítja, hogy a legutóbbi Kopinics-féle ügyben mulasztás történt. Ismerem fajom — folytatta tovább a miniszter — ismerem hazám belső mentalitását és őszintén kijelentem, ugyanazzal a tisztességérzettel, amelyet a nemzetgyűlés tőlem látni fog, hogy tudom, hogy egy kérdésnek sajnálatos beállítása nekem nem használ, de nyugalmat sem hoz. Azt a kérdést intézem a nemzetgyűlés minden pártjához és pártmunkalátához, támogassanak engem ebben a kérdésben és legyenek türelmekkel. En magam fogom bejelenteni, hogy munkám eredménnyel jért-e, hiába való volt-e és amennyiben az utóbbi következnék be, állásomat elhagyom. Addig függessenek fel minden akciót a szenvedélyek felkavarásában. A kormány a legnagyobb eréllyel megteremtí az általános rendet, a kormányának azonban erre időre és tárgyilagosságra mások részéről van szüksége.

A belügyminiszter válasza.

Rakovszky Iván belügyminiszter: A miniszterelnök távollétében nem éri magát hivatottnak arra, hogy véleleges választ adjon. Megdöbbenéssel értesült arról, amit Fábián mondott. Fábián szava tett egy merényletet és azt mondotta, úgy van informálva, hogy ezt az ügyet felke tették és nem folytatták le a szabályszerű eljárást. Ő annak idején szabadságon volt. Igyekezni fog meggyőződni róla, hogyan történthet az, hogy ilyen nagy fontosságú ügyben a nyomozás mezaakadt és hogy miért nem kapott értesítést az ügyről. Ha azt látná, hogy bárkit mulasztás terhel ez ügyben a legszigorubb büntetést fogja alkalmazni. A maga részéről úgy a Kovács testvérek, mint Pók ügyében nem lát nagyjelentőségű politikai eseményt. A Kovács testvérek ügyében egész közönséges hivány bűncselekményről, vagy ilyenre irányuló tervről van szó. Akkor, amikor három merényletről rántottuk le a leplet, bizonyos megdöbbenéssel látjuk, hogy akkor, amikor minden törekvésünk arra irányul, hogy rendet teremtsünk, a földalatti csatornák népe még mindig nem nyugszik. A legkönyörtelenebb eszközökkel fog végezni a klakával.

Fábián interpellációját kiadják a miniszterelnöknek.
 Fábián megnyugvással veszi tudomásul az igazságügyminiszter kijelentéseit. Hogy a Nép című napilap mennyire távol áll az ilyen dolgoktól, bizonyítja, hogy a Nép a legutóbbi merénylettel kapcsolatban egy millió korona jutalmat tűzött ki a tettesek kézrekerítésére.

A keresztény eszme végig gázol minden liberális mesterkedésen.

Gömbös Gyulát élénk ovációban részesítették a nemzetgyűlésen.

A nemzetgyűlés végén elhangzott interpelláció után Gömbös Gyula azért szólalt fel, mert Fábián egy politikai csoportot, amelyet a közvélemény **fajvédelmi csoport** név alatt ismeri, a bombamerénylettel hozott kapcsolatban. A leghatározottabban visszautasít minden olyan állítást, amely a konstruktív fajvédő gondolat és bármilyen bűncselekmény között kapcsolatot akar felállítani.

Eckhardt: Ezt nem tűrjük, kikérjük magunknak.

Gömbös: Világosan látja a helyzetet. A baloldali ellenzék hosszú időn keresztül kereste az alkalmat, hogy a többségi pártot frakciókra bontsa. A legutóbbi időben az ellenzéki képviselők passzív magatartást tanúsítottak és a bontás szenejét a fajvédők csoportjának akarja átengedni. Most, amikor látják, hogy tervük kutha esett, jönnek régi recepttel, bűnügyekkel hozakodnak elő és ezekkel hozzák kapcsolatban azt a politikai irányzatot, amelyről hiszik, hogy fáj nemelyiknek, de a gondolat erejénél fogva a baloldali ellenzék politikai taktikája ellenére diadalmaskodni fog. Ő Böhm Vilmossal szembe helyezkedni, neki nem engedelmeskedett. A tényeket nem lehet megváltoztatni. Igaz, hogy elvelet irt, de azért, hogy időt nyerjen a MOVE meg szervezése révén. Levelet irt a tisztikarhoz azért, hogy tömörüljenek és helyezkedjenek szembe a forradalommal. Vannak itt a nemzetgyűlésben olyanok, akik ezeket az eseményeket nem ismerik pontosan és ezért kötelességének tartja ezeknek felemlítését. **Senki sem fogja eltántorítani őket eredeti utjukról, hiába taktikáznak, hiába akarják kompra-**

mitálni a keresztényirányzatot, mert ez az irány diadalmaskodni fog. Ez szent hie és meggyőződése. Fábián Béla arra hivatkozott, hogy a fajvédelmi csoport nagyon örül Kemal és Mussolini diadalmának. Ez természetes.

Vázsonyi: De Kemal nem örül maguknak!

Gömbös: Biztosítam a képviselő urat, ha ke tönk közül kellene választania Kemálnak, valószínűleg engem választana (derülttség minden oldalon.) A régi időben liberális vicceket szoktak gyártani a keresztény eszméről. Ennek ma befellegzett. A keresztény eszme végig gázol minden liberális mesterkedésen. Ők is kapnak fenyegető leveleket. A baloldal realis fegyverekkel igyekezzen meggyőzni őket. **Hazugsággal, taktikázással egyideig a felszínen lehet maradni, azután pedig az abszolút igazság diadalmaskodik.**

Gömbös Gyulát beszéde végén a kormánypart élénk ovációban részesítette.

A honvédelmi miniszter esküje.

Gróf Csáky Károly tábornok, honvédelmi miniszter ma délben 12 órakor tette le a hivatali esküt a kormányzó kezébe. Az ünnepélyes eskütételén jelen volt Bethlen István gróf miniszterelnök és a zászlós urtisztelet gróf Karacsony Jenő tölthette be. Az eskü letételét megelőzőleg a kormányzó Belitska Sándor ny. honvédelmi minisztert fogadta bucsu kihallgatásán. Az eskü letétele után az új honvédelmi minisztert a ikormányzó magánkihallgatáson fogadta.

A „Nép“ egy milliót ad a Klub kávéházi merénylő nyomravezetőjének.

A „Nép“ holnapi száma írja: A legnagyobb örömmel fogadtuk a hírt, hogy Rakovszky Iván belügyminiszter még tegnap egymillió korona jutalmat tűzött ki a Klub kávéházi merénylő nyomozásának sikere érdekében. A „Nép“ szerkesztősége a maga részéről is támogatni kívánja a rendőrség munkáját és a belügyminiszter jutalomdíját ezennel megduplázta, egymillió koronát tűz ki a „Nép“ is annak, aki a Klub kávéházi merénylőt kézrekeríti, illetőleg a rendőrségnek

olyan adatot szolgáltat, melynek alapján a bűncselekmény tettesét ki lehet nyomozni.

Ezt az jutalomdíjat a Nép szerkesztőségének tagjai több havi fizetésükből való levonás alapján bocsátják a rendőrség rendelkezésére. Nekünk nincsennek millióink, sajtó-palotánk, de utolsó fillérünket is oda adjuk, hogy véget vessünk az ország rontó siberék lármájának és gyalázkodásainak.

A debreceni Erő-cserkészcsapat kirándulása.

Ünnepélyes fogadtatás Törökszentmiklóson.

A debreceni Erő cserkészcsapat vasárnap délben indult el Debrecenből két heti táborozásra a Tisza partjára. A lelkes hangulatban, nótás jökdével utazó ifjuság délután négy órakor érkezett meg Törökszentmiklóásra, ahol nagyon lelkes és ünnepélyes fogadtatásban részesítették őket.

A vasutnál óriási néptömeg gyűlt össze, a MOVE teljes vezetősége, a tűzoltóság stb. A debreceni cserkészeket hazafias beszéddel fogadta és köszöntötte ziliceli Várady főtisztelendő, majd nagyiszteletű Gál István, aki a nyaralás előkészítésében buzgólkodott sokat. Lázár Gyula járásbíró, Szokola Ottó polgári iskolai igazgató állottak élén a nagyközönségnek. Az üdvözlő

beszéd és Debreceni Ferenc cserkészparancsnok válasza után kendőt lobogtatott és úgy éljenzett a közönség.

Azután szépen sorrendbe állottak a debreceni cserkészek és élükön a törökszentmiklósi tűzoltózenekarral vonultak be a városba, óriási tömeget kísérve és gyakorta éljenzve. Mikor a zenekar nem játszott, a debreceni fiúk notára gyújtottak s a kísérő tömeg lelkesedése közben értek a polgári iskolához, ahol nagyszerű uzsonna várta az ifjuságot.

Este a törökszentmiklósiak az Iparos-kör nagytermében fényesen sikerült estélyt tartottak a mi fiatal tiszteleterre. Pompás volt a műsor, a vacsora és reggelig tartott a tánc.

Hétfőn az ifjuság sorrendben vonult a Tisza partjára, ahol két hétig fognak táborozni és a közönség lakosága sok élelmiszterrel teszi kellemese az ott tartózkodást.

Vasárnap reggel megint bejönnek a Tisza partjára a ref. és kath. templomba, ahol istentiszteletet vesznek részt. A ref. templomban vitéz Varga László theologus, cserkész prédikál és a cserkészeknek fog énekelni, délután pedig nagy ünnepély lesz a Tisza-parti cserkészklubban, amelyre Debrecenből a szülőket is meghívják.

A közlelmezési miniszter szigoruan lép fel a cukoráragítás miatt.

A cukorgyárak folytonos emelését a közlelmezési miniszter nem hajlando tovább tenni. A mostani 2500 koronás árba sem hajlando a miniszter belenyugodni és ebben az ügyben tegnap egész délelőt tanácskozássokat folytattak. A gyárak képviselőit ismét bejelentették igényükre a kincstári részsedés bizonyos hányadára. Viszont Bud János közlelmezési miniszter közölte velük, hogy a mai cukorárakat indokolatlanul magasnak tartja és azok visszaszorítására megfelelő intézkedéseket tervez.

A tegnapi tanácskozás teljesen eredménytelenül fejeződött be, az ügynek azonban még folytatása lesz.

A tőzsdenapok beosztása módosult.

Budapest, július 4. A tőzsde tanács július 4-én Fleisig Sándor alelnök elnöklésével ülést tartott és kimondotta, hogy az értéktőzde elszámolásnál bekövetkezt munkatorlódás folytán a tőzsdenapok beosztása módosult.

Az értéktőzde július 8-tól július 19-ig a következő napokon lesz nyitva. Július 9-én hétfőn, 12-én csütörtökön, 16-án hétfőn és 19-én csütörtökön.

Fascisták harca Zágráb főutcáján.

Zágráb, július 4. Ma este Zágráb főutcáján az illican, este 10 óra tájban épp úgy, mint tegnap, újra össztűközes támadt a jugoszláv fa-cisták és ellenfeleik között. Már a tegnapi összeütközésnél revolverharca került a sor, amelynek során hat ember részint könnyebben, részint súlyosabban megsébesült. A mai összeapásnak három sebeültje van.

A korona 6¹/₂

Ferencvárosi sertésjelentés: Déli hivatalos: Szabadvásári maradvány 310 sertés, érkezett 432, eladatott 140. Árak: zsirsertés, fiatal, könnyű 2400—310, nehéz 3100—3480. Zártvásári maradvány 98, érkezett 62, eladatott 30. Árak: könnyű 2650—800, nehéz 2800—3400.

Terményfőzsdé zárja: A mai terményfőzsdén kis forgalom mellett az irányzat és az árak változatlanok. Hivatalos árak: Zab 39,000—500, korpa 18,500—19,000. A többi árak változatlanok.

Devizaközpont hivatalos árolyamai
 Napoleon 29600 pénz, angol font 38770—39970, francia frank 508—28, márcia 580—660, lei 42 és fél, 46 és fél, Belgrad: dinár 92—96, Brüsszel belga frank 425—45, Amsterdam hollandi forint 3320—440, Bukarest 42—46, Koppenhága dán korona 1476—576, Krisztiania norvég korona 1373—433, London 38750—39950, Berlin 530—610, Milánó lira 368—88, Páris 503—23, Prága szokol 255—67, Zürich svájci frank 1480—540, Bécs osztrák korona 1200—300, Szófia leva 84—88, Newyork dollár 8495—795, Varsó lengyel marka 650—740.

Zürichi nyitás: Berlin 34 és fél, Hollandia 22430, Newyork 574, London 2618, Páris 3400, Milánó 2490, Prága 1922 és fél, Budapest 6 és fél, Belgrad 620, Bukarest 285, Bécs 8.1 és egyynyolcád, Szófia 570.

Ujdonságok.

Nagy arányban emelkedett a bőr.

A bőrkartell ezúttal igen nagy arányú emelést produkált a multhetihez képest. Mára 17000 koronával drágult egy kiló talpbőr. Ez egy hét alatt 40 százalékos áremelkedésnek felel meg. A bőr árak olyan rohamosan emelkednek, hogy a közönség már a silányabb cipőt sem tudja megfizetni.

Változások a debreceni piarista rendházban. A debreceni piarista rend házához a következő iskolai évre tanárok új helyeztettek: Kummerburger Emil, Erdélyi József dr. és Langhammer Béla.

A Kálvinisták Templomegyesületének (IX.) hitvédelmi szakosztálya a kollégium dísztervében július 6-án, pénteken d. u. 6 órakor rendes, havi szakosztályi ülést tart, melyre minden érdeklődőt szeretettel meghív az elnökség. Előadást tart dr. Révész Imre lelkész arról, hogy: „Lehet-e erkölcsös vallás nélkül?”

Befőrők a pajtában. Tegnapra virradó éjjel ismeretlen tettesek feltörték és kifosztották dr. Berényi Lajos Honokkert Ovoda-utca 34. szám alatti szőlőskertjének pajtáját. A tettesek néhány ruhadarabot találtak csak és azt vitték el. A rendőrség megindította a nyomozást.

Szegedi állatárak. Előárak: Marha 800-1200, növendék 750-1100, borjú 1000-1500 K kilogrammonként elősúlyban, hizott sertések 1700-2800, juh és bárány 900-1400, öltött (basított) sertések 2600-3400 K. — Husárak a hatóságai husszékben: Marhahús 1900-2300, borjúhús 1800-2600, sertéshús 2700-3000, zsír 4200-4800, szalonna 3600-4600, hajt 3800-4700 K. Bőrárak: Marhabőr 3700-3600, borjubőr 3500-4500 K kilogrammonként elősúlyban. — Faggyu: 1000-1800 K.

Öngyilkosság a Kossuth-utcai temetőben. Timár Sándor 65 éves öreg ember, aki a Kiss Testvérek gyárában dolgozott, tegnap reggel öngyilkossági cselekedetbe ment, ahol öngyilkossági szándékkal mindkétkarján felvágta az ereket s nagy vértövesében feküdt, mikor a rendőr rátalált. Esméletlen állapotban volt, mikor a sebészeti klinikára szállították. Nem is lehetett kihallgatni. Eltelt maradásához kevés reményt fűznek.

Tegnap halottak. Radócz Ferenc 10 éves, Márkus Sándor ref. 1 hónapos, Gellér János ref. 58 éves, Magyar Józsefné kath. 42 éves, Saffarika András kath. 82 éves.

Az öngyilkossági kísérlet elkövetett Széplaky József cipészmeister állapota nehéz ugyan, de nem reménytelen. Csige dr. rendőrfogalmazó előtt, aki kihallgatta, elmondta, hogy az életközelmélet és a gondok rendkívül megviselték idegeit s már régebb idő óta foglalkozott az öngyilkosság gondolatával s nem hitte, hogy az öngyilkossági kísérlet után, hiszen kétszer szunt a mellébe, még egyszer találkozók ismerjével.

Elkobozták a Népszavát

Budapest, július 4. Dr. Budics Jenő vizsgálóbíró a mai napon a Népszava mai számát „A kormány és a pártja nem az állam” című vezércikke, továbbá „Látom pajtás” című leveleiben megirt cikke miatt elkoboztatta. Mindkét cikk a bíróságot támadta.

Nem emelik fel a forgalmi adót.

Az ügyvédek küldöttsége jelent meg ma Kállay Tibor pénzügyminiszternél és kérték a forgalmi adó leszállítását, Kállay elalott a három százalékos adóalap felemelésétől. Az ügyvédek küldöttsége megnyugvással vette tudomásul a pénzügyminiszter kijelentéseit.

Mától kezdve drágább a villamos.

A szakaszjegy hetven, a vonaljegy százhusz korona

A helyivasut és a város között tegnap véget érték a jegy árak felemelésére vonatkozó tárgyalások s a megállapítás szerint máától kezdve a villamsvasut társaság felemelheti a jegy árakat.

A megállapodás értelmében máától kezdve tehát drágább lesz a villamos vasuton való közlekedés: a szakaszjegy ára hetven korona, míg a vonaljegy ára százhusz korona.

Ezzel egyidejűleg a heti bérletjegyek árát is felemelték: Heti bérletjegy naponta kétszeri utazásra bárki részére 1100 korona. Munkás heti-

jegy napi kétszeri használatra 550 korona. Közisztviselők heti jegye, napi kétszeri utazásra 950 korona és napi négyszeri utazásra 1300 korona. Tanulók heti bérletjegye kétszeri utazásra 550 korona. Orvostanhallgatók heti bérletjegye napi hatszeri utazásra 610 korona.

Előléptetések a Máv.-nál.

Az átlamvasutak igazgatóságánál bizalmas tanácskozás volt a május hónapban elmaradt előléptetések tekintetében, amit most közelesem ki-vánnak megoldani.

A helyivasutat paritásos nyugdíj fizetésére kötelezte a bíróság.

Az évi 736 korona nyugdíjat 480.000 K-ra emelte.

A jogászörök nagy érdeklődése mellett tárgyalta Buday Sándor kir. járásbíró azt a pert, amelyet dr. Gergely Jenő ügyvéd H. J. nyugdíjazott mozdonyvezető képviselőjében indított a helyivasut ellen a nyugdíjának felemelése iránt. H. József mozdonyvezetőt ugyanis a helyivasut 736 K évi nyugdíjjal 1918. évben nyugdíjazta s a helyivasut máig is ezt a nyugdíjat folyósította. Dr. Gergely Jenő keresetét azt kérte a bíróságtól, hogy a helyivasutat a meghatározott évi 736 K nyugdíjnak arany koronákban leendő fizetésére kötelezze.

A tegnapi tárgyaláson a helyivasutat képviselő dr. Kemény ügyvéd a vasut mérlegeivel igazolta, hogy a vasut nem bírja el ezt a megterhelést, mert így is deficitel dolgozik és több nyugdíjasa van, akik szintén követni fogják a felperest követelésében.

Ezzel szemben dr. Gergely Jenő hosszasan érvelt a nyugdíj jogosult

igénye mellett, mert 1918 év óta egész évre mindig 736 korona nyugdíjat kapott.

A bíróság egész délelőtt tartó vita után hirdette ki Buday járásbíró személyében az ítéletet, amellyel a keresetnek helyt adott, a 736 korona évi nyugdíjat évi 480.000 koronára emelte fel, mert ez az összeg felel meg a nyugdíjazáskori 736 koronának, — ugyancsak kötelezte a bíróság a helyivasutat az összes perki költség viselésére is. A helyivasut képviselője az ítéletet megfellebbezte s most nagy érdeklődéssel várják a felelbiteli bíróság döntését.

A győri waggonyár munkásait kizárta.

A győri waggonyár összes munkásait kizárta. El akarják bocsátani a dohánygyári alkalmazottak 30 százaléka is.

A debreceni vasutasok „Egyetértés” dal- és zeneegylete filharmónikus zenekarának kirándulása.

Hangverseny Nyíregyházán.

A debreceni vasutasok nagy készségű és kiváló művészi gondtal összealkotott filharmónikus zenekara hó 9-én este 9 órakor nagyszabású hangversenyt rendez Nyíregyházán az ottani ág. ev. fuiskola dísztermében.

A csaknem 50 tagot számláló fiatal zenekarról debreceni pompás sikerei alkalmából mi is, ismételtén megemlékeztünk már. Nagy és igen meleg érdeklődés várja a filharmónikusokat Nyíregyházán. A jegyek nagy részét valóságos szétkapkodták már, amint onnan tudatunk bennünket. A felcsigázott várakozás a megelőző jó híren kívül könnyen érthetővé teszi a nagyszerű programot, amit bemutatni kívánnak.

Minden szám egy-egy zenei gyöngy szem, amelynek a hiánytalan szépséggel való bemutatása nagy művészi eseményt jelent és a kitűnő filharmónikusok biznak is benne, hogy a nagyszerű zene-poémék szárnyát teljes szélességében sikerülend kibontaniok és meleg elismeréssel, koszorúzottan tének vissza hozzáink. A kitűnő műsor, melyben nem csak a classicitás, hanem a magyar levegő is helyet kapott, a következő:

Köhler Péter: Op. 108. magyar vigjáték, nyitány.

Schubert F.: Szimfónia (L-moll.) Allegro-moderato. Andante-con moto.

Brahmo: Magyar táncok, 5. és 6. számok.

Szünet.

Wagner R.: Fantasia a „Lohengria” operából.

Hajdu: Szifónia (Ecs-dur). Adaggio allegro. Adaggio. Allegro — con spirito.

Debrecenből is többen elkísérik Nyíregyházára a kitűnő filharmónikusokat. Hiszük, hogy a kitűnő művészi készségekkel rendelkező és pompásan rendezett zenekar egy csapásra meghódítja Nyíregyháza kényes izlésű, művészi igénylő zeneközönségét is, ahogy alig fél év előtti bemutafkozásakor egy csapásra meghódította Debrecen.

Egy szivar száznyolcvanezer márka.

Berlin, július 4. A dohánygyárak kartellje 500 márkával felemelte a legolcsóbb cigarettá árát. Ennek az árát legközelebb ezer majd 1500 márvával emelik. A jómódu dohányosok szívesen adnak a jó havannáért 30-70 ezer márkát. A külföldi cigarettá ára, főként a törökországi annyira megrágt, hogy például az Abdul Hamid nevet viselő cigarettá 10 ezer márka. Van azonban olyan szivar is, amely 180 ezer márkába kerül.

Börber, Freskó, Coverkó, valamint **szines fehér szövet** és vászon különlegességekből a legdivatosabb ruhák jutányosan készülnek **MOSKOVITS uriszabó,** DEBECZENBEN HATVAN-UTCA 5

Hová lett száznyolcvanezer korona?

A bérkocsis panasza a rendőrségen.

Murvy József debreceni bérkocsif tulajdonos lovat adott el a lóvásáron és száznyolcvanezer koronával, amit a ló vételára fejében kapott, betért a Vendég-utca 5. szám alatti vendéglőbe, ahol jól elmulatott.

Késő éjszaka tért haza és mikor keresni kezdte a lóarat, nem találta sehol. Alig várta a reggelt, sietett a rendőrségre és jelentést tett az eltűnt száznyolcvanezer koronáról.

A rendőrségen nyomban megindították a vizsgálatot, amely várakozás felül, gyors eredménnyel járt. A száznyolcvanezer koronát az utolsó darabig megtalálták a Murvy József ágyában.

Kedvező alkalom. Üzlet átalakítása előtt az árurakár apasztása miatt, rendkívül előnyös árban vásárolható téli női felöltők, szörme, sziliskin kabátokat, téli welour kabátot, szörmészt, welour kabátot, koverkó kabátot, gyermek köpenyegot, gremadin ruhákat, pongyolát, díszített női kalapokat a **Rózsa Áruházban.**

Hölgyek arcáról szeplőt, májfoltot, hajszálakat, elávoit, végleg. Arcmasszázs, mely üdít, fiatalít, bérletben kapható. Saját készítményű szeplő kenőcs kapható „Venus” kozmetika (Széchenyi-u. 16).

Nagyon érdekes és helyi tréfákban igen gazdag lesz a Villám élcslap vasárnapi száma. Már most felhívjuk rá a szellemes és ötletes tréfákban mulatni szeretők figyelmét.

Okvetlenül vegye meg a Villám még mindig a legolcsóbb élcslap vasárnapi számát.

Az új ipartörvény végrehajtása.

Budapest, július 4. A hivatalos lap csütörtöki számában megjelenik a kereskedelmi miniszternek az új ipartörvény végrehajtására vonatkozó rendelete. A rendelet 8-10 napon belül a Rendeleték Tára külön füzeteként is meg fog jelenni és könyvárusítási úton is megszerezhető lesz.

Színház.

Heti műsor:

Csütörtökön: Kékszakáll nyolcadik felesége.

Pénteken: Szerencsetánc.

Szombaton: Holalndi menyecske.

Vasárnap délután: Kék mazur.

Vasárnap este: Szép Heléna.

Hétfőn: Szerencsetánc.

Keddén: Hollandi menyecske.

Szerdán: János vitéz.

Csütörtökön: János vitéz.

Pénteken: János vitéz.

Szombaton: János vitéz.

Vasárnap délután: Szép Heléna.

Vasárnap este: János vitéz.

Hétfőn: (Utolsó előadás.) A karszomelyzet jutalomjátéka.

Kékszakáll nyolcadik felesége című vigjáték, mely különösen Kováts Terusnak hozott fényes sikert, ma, tisztviselő-est keretében kerül színp.

Timár Ila venégfelleptével holnap Szerencsetánc mulattató operett megy. A páholynyogatót ezúttal is Szigetfi játsza, a borbélyt Unger Pista, Szombaton este Timár Ila és Kováts Terus felleptével: Hollandi menyecske!

Woith Ilonka játsza Párist a Szép Heléna vasárnap esti előadásán!

Kék mazur Timár Ilaival vasárnap délután.

KALAPOK térfiaknak velour és filzbl FRANKEDÉNÉL megvásárolható.

Sport.

A DKASE összes 17. játékosát ez-után felszólítom, hogy a csütörtök délután fél 6 órai kezdettel megtar- tando trainingen okvetlen jelenjenek meg. Intézk.

Nyilttér.

Nyilakozat.

Miután mai napon a színház igaz- gatójától úgy értesültem, hogy el- nem a rosszakaratu pletykákból ki- nntuló hajszá még mindig tart és hirdett fellépéseimet esetleg meg- fogják zavarni, nem akarván sem magamat, sem a színházat kellemtel- lenségnek kitenni, fellépéseimről le- mondok.

Egyben felhívok mindenkit, aki személyemnek bármily hazafiatlan, vagy erkölcstelen magaviseletet im- pulált, jelentkezzen férfiasan a nyil- vánosság előtt, hogy a rágalmazókkal szemben a független magyar bíróság- nál keressek jogorvoslatot.

Debrecen, 1923. július 4.

Hajdú Burger Erzsé.

Felhívás.

Feleségemtől, szül. Katonka Rózától külön élek és érte a mai naptól fog- va semmiféle anyagi felelősséget nem vállalok. Eddigi hitelezőit pedig ké- rem, hogy követeléseiket 24 óra alatt jelentsék be.

Barna Imre, gazdálkodó.

Csooknai utca 39. sz.

*E rovatban közlöttekert nem val- tal felelősséget a szerk.

Nem fáj a foga, ha
Nem hull a haja, ha
Mab fogport (35 K)
Fantom sampon
(55 kor.) használ. Egyedüli elárúsító:
KOSSUTHILLATSZERTÁR
Piac-utca 10. (Bikával szemben.)

OCSKA vasat, rozot és mindennemű fémot legmagasabb érték veszek. Kovácsok- nak használhatóthe-
Steiner
Eötvös-utca 110. — TELEFON 6-86.

Eladó
Széchenyi kertben 600 négyszög- öi belsőség, rajta levő istálló, garázs, szénóli, két szoba és mel- lékhelyiségekből álló laká- sal, mely a gazdasági év végével azonnal átvehető. Prima trágyázott kerthelyiség.
Felvilágosítást nyújt: Martinek Ferenc délelött 9-től 1 óráig a Debreceni Első Takarékpénztár he- liségekben és délután 3-tól 6-ig Széchenyi-utca 11. sz. a. lakásán.

Ajánlat
Kiadó két butorozott szoba természetbeni fi- zetésért. Cim a kiadó- ban. 34
Cséplőgép kezelést díjazás nélkül vállalja „Gépész 38” a kiadóban 4009
Fiatal árvaléány el- melle gyermek mellé, vidékre is. Leveleket a kiadóban „Vidék” jel- lére. 4069
Különbejáratu utcai butorozott szoba köz- pontba kiadó. Magos u. 15. 4087

Kitűnő férfi fehérneműk
Jöttem láttam győztem!
FEMINOL
a jelenkor legújok letesebb folyékony fémisztitőszere.
Gyártja: Herczeg Geza, Budapest

Nagyobb sarokház
a Főtczára nyíló utca elején
üzlettel, beköltözhető modern lakással eladó!
Csak komoly vevőkkel tárgyalok.
Cim a kiadóban.

**Nikkel, réz és lakkozott :-
Lószerszámveretek,
Butorveretek.**
Tömör és préselt
Építetvasalások legjutányosabban. 0000
Széchenyi-utca 2. Bészler Lajosnál.

TÜZIFA
állandóan kapható házhoz szállítva
Dömök Jenő
fakereskedőnél
Veres-utca 22. szám.
Telefon szám: 7-08.

Veszünk:
mézet, mákot, diót, babot, borsót, lencsét stb. hüve- lveseket és olajos magvakat. Mézhez kannákat és egyéb áruhoz szükséges csoma- golási eszközöket a vásárolt arukhoz küldök. Nagyobb té- telek átvételéhez megbizot- tunkat leküldjük.
SPITZER és FEKETE
Budapes, IX. Lónyay-utca 36.
Telefon: József 72-80.
Sürgönyeln: Spitzek Budapest.

Virágserép kicsiny- ben és nagyban kapha- to Timár u. 11. Telefon 4051
Főtczán telefonos föld szinti iroda jutányosan átadó. Cim a kiadóban. 3447
Üzlethelyiség kiadó. Cim a kiadóban. 4057
Himezni elmennék uriházhoz. Értekezni le- het vasárnapig a déli órákban. Cim a kiadó- ban. 4055
Utcai butorozott szo- ba, esetleg intelligens házaspárnak is kiadó. Darabos 16. 4070
Mosni, vasalni me- gyek, Eötvös-u. 69. 4. ajtó. 4087

Gardák Egyelmébe!
Bitescsz nadrágok, ol- tónyok, kitűnő magya- ros szabással és legjobb munkával a legolcsób- ban készülnek Máyer Rudolf férj és női dí- vat szabó üzletében. — Simonffy-utca 5. szám. 4088
Varnánk üzletbe, kü- lönféle tarka és fehér- meműt is, jutányosan, vagy elmegyünk ház- hoz is. Cim Arany Bika mcsoda. 4080
Atadó főközpont 4 helyiségből álló hölgy- fodrász terem. Lakha- tásra is megfelel. Ösz- szes berendezés, felsze- reléssel szalmakivüli is átvehető. vezetésre kioktatom. Cim a kia- dóban. 4078

Kereslet.

Veszek aranyat, ezü- stöt, briliánst, antik ék- sezt, zálogcédulát leg- magasabb napi árban — Gröschl György, Kos- suth-utca 13., saját ház, emeleten. 220
Aranyat, ezüstöt, bril- liánst, — zálogcédulát vesz, meghívásra ház- hoz is elmegy Steiner Mihály, Hatvan u. 2. sz. 1. emelet.
Veszek használt bu- torokat, diványokat, — madrácokat, lószort, af- rikot. Széchenyi-utca 8
Tanuló jó fizetéssel felvétetik Kuper Ig- nác liszt és fűszerkeres- kedőnél. Bádogos-utca 4034
Gyors és gépirónót keres azonnali belépés- re a Frankfurti Bizto- sító, Fűvészkert utca 12. Jelentkezni a dél- elotti órákban. 4057
Kézimunka üzletben, előrajzolásban jártas — kisasszony, jó fizetéssel felvétetik Szilágyi La- jos kézimunka üzlete. Széchenyi-u. 1. 4039
Napraforgó olajat leg- magasabb árban vesze- rolok. Klein, Arany Já- nos u. 10. 4065
Egy jobb megjelenésű árvaléány gazdasz- szonyi állást keres egy magános urnál vagy kisebb családnál Hat- van u. 1. Szücsnél. 4054
Bejárónó, ki főzni tud kerestetik Barta Ferenchez, Piac utca 42. 4062
Közfiszviselő Vár utcai árudája cognacos üvegeket magas áron vásárol. 41
Kifutó fiu felvétetik Fischer Vilmos cégnél, Dégenfeld tér 2. 4052
Jókarban levő ajtót keres megvételre Ba- lázsné Csokonai u. 42. 4066
Egy jó családból va- ló fiu tanuló felvé- tetik Bikfalvy, Péterfia 54. 4063
Munkásleányok fel- vétetnek József kir. herceg utca 16. 4060
Keresek öt hónapos kis fiához bejáró szor- tatós asszonyt, kinek szinten olyan idejű gyermeke van naponta kétszer, jó fizetéssel — Csapó utca 82. Nagy Ferencné. 4079
Megbízható fiatal böl- fészolga azonnali belé- pésre felvétetik Steier József rőfös kereskedé- sében. Csapó utca 98 4076

Tiszta, nendes, meg- bírható mindenese cse- léd, vagy bejárónó fel- vétetik Fűvészkert u. 9. szám alatt. 4075
Egy kiszolgáló leányt felveszek a Hatvan u. 2. vendéglőben. 4077
Egy, esetleg két szo- nás lakást butorral — vagy butor nélkül át- veszek. Közvetlőt díja- zok. Cim a kiadóban. 4073
Elárúsítónó a dohány nagyözsdében felvéte- tik. 4072
Két jó munkás ma- gyorszabó segédet rak- tári és váltó munkára felvesz Fabián Zsig- mond utóda Karcag. 4071
Géplakatos, vasesz- tergályos tonulókat — megfelelő fizetéssel fel- veszek. Almási, Miklós utca 17. 4100
Keresek elsőrendű — kitűnő karban levő ka- rékpárt, készpénzt — vagy buzát adok. Cim a kiadóban. 4101
Kocsist, megbízható és józan életű azonnal felvesz Fehértói tetei- kezési intézet. 4095
Egy ügyes csapos és 15-16 éves fiu szakács tanulónak felvétetik a Gambriusban. 4097
Kenyérelárúsítónó — Dégenfeld-téri piacra felvétetik. Korona Ke- nyérgyár. Jelentkezni: Bethlen-u. 23. 4094
Kiskocsinak 18 éves fiu felvétetik Korona Kenyérgyárba. Jelent- kezni Bethlen-u. 23. 4093
Intelligens kocsisz- tény, fiatalember gya- kornoknak vagy se- gédek felvételü Asz- mann divat üzletében, Piac 27. 4092
Boltiszolgát, fiatal, nőtlen, megbízható — vagy nagyobb kifutó fiut azonnali belépésre keres Rózsa áruház. 4090
Szabó tanulóknak, le- hetőleg 4 közép iskolát végzett fiu, magas fi- zetéssel felvétetü. Má- yer Rudolf uri és női divat szabó üzletében, Simonffy-u. 5. 4089
Tanulót fűszerüzle- tembe felveszek 2-3 középiskola szükséges. Vojth Simon, Árpád- tér. 4082
13 15 éves leányt veszemek mellé keresek Domb-u. 20. 4085

Eladás

Eladó ingatlanok! — Onossay-utca 17. ház nagy pekséggel, nagy telekkel, nyolcmillióért — Kishegyesi-ut 17. ház nagy udvarral, kerttel, istállóval öt és fél mil- lióért. — Nyilastelepen két szobás ház, két üz- lettel, berendezéssel, két és fél millióért. — Eze- ken kívül kisebb-nagyobb házak, földek, — szőlők, hét hold föld Ondódon. Máté iroda, Széchenyi 55. 4041
Eladók mindenféle bu- torok, diványok, fotelek tükrök, gyermekköcsik ihonettisékek, Hatvan utca 34. 4047
Gazdálkodóknak al- kalmas házam eladom Timár utca 11. 4052
Eladó Csillag-utca 70 számú ház, 2 szoba, — konyha, előszoba, speiz azonnal átadó. 4050

Eladó 150 darab 1 és fél éves süldő cetra 70- ag. darabonként. Érté- kes. Kezdi Papp Mihály — hentes, Csapó u. 1. 4099
Eladó 2000 kéve haz- fedésre alkalmas nád. Jókai 19. 4098
Gyöngygyökök, faj- galambok eladók. Szeg- rú-utca 12. Telefon 39. 4096
(Üfási asztal spar-) helt, vendéglőseknak, gazdálkodóknak meg- felelő, szabad kézből el- adó. Boicskai-tér 2. 4086
Egy Sunda pedálos cimbalom eladó. Klap- ka utca 16. sz. Csapó- kert. 4083
Timár-utca 52. sz. ház eladó. Timár ipa- rosnak különösen alka- mas. Hock ingatlan- forgalmi irodája. Szt- Anna-utca 4. 4084
Eladó modern ház, beköltözhető 4 szoba, konyha, speiz, szoba- glozett, pince. Vizzeve- lék, villany. Apaffy-u. 129. szám. 4081
Eladó egy magánjáró cséplőgarnitúra, telje- sen felszerelve, üzem- képes, cséplésre kész. Ügynökök díjazatlan. Keller malom, Hajdu- hadház. 4059
Szép, új háló szoba butor olcsón eladó. — Szent Anna 25. sz. 4058
Eladó beköltözhető szép családi ház istál- lóval, 900 négyszögöl kerttel, mindenféle ké- nyelemmel ellátva, Ge- réby telep, Irén utca 4. 4051
3000 vályog száraz eladó Postakert, Gyár utca 5. 4068
Nagytemplom mel- lett beköltözhető mo- dern 4 szobás ház és egy építkezésre alkal- mos értékes telek eladó Hock ingafforgalmi iro- da. Szent Anna u. 4. sz. 4065
Két vaságy, sodrony betéttel eladó. Cim a kiadóban. 40
Kerékpár jókarban levő kontrafékes, új gumikkal eladó. Kos- suth u. 59. 4074
Butor vevők, Varga- utca 1. Szent-Anna sar- kán butoraktár és kárpitos műhely nyílt! Rendeléseket, javításo- kot is vállal. 3901
Eladó egy uri ebédli kcedenc, pohárszekrény asztal, diófából és más vegyes butorok is — Domb u. 20. 4050
Eladó ház, két szoba, két konyha, speiz, kü- lön nyári konyha, szép gyümölcsfák, jó víz az udvarban sütő keme- ce s külön négy ház- hely, azonnal beköltöz-hető lakás. Monostor- pályi ut 68. szám. 4064
Eladó szőlő és gyü- mölőseket, közvetlen a város alatt, előtte vil- lanyos megállóké ut- cai front. Csapókt, — Zinyi u. 9. Jánosi u. 10. Megnézni és érte- kezni lehet vasárna- ponként a helyszínen a tulajdonossal. 4061
Százhusz métermázsá elsőrendű széna eladó. Érdeklődni lehet Bu- dai Erzséfal utca 51. sz. 4056
Struxszövet, drapp és zöldecs bricses nadrágra finom minőségűek, ol- csón eladók. Megtekin- tető: Kossuth illatszert- ár. Bikával szemben. 4056